

献礼新中国70周年
——奋斗的金水人

开栏的话

2019年是中华人民共和国成立70周年,是决胜全面建成小康社会第一个百年奋斗目标的关键之年。在新的一年里,有无数机会等待发掘,更有无数的挑战需以严正的态度去对待,看金水区如何迎难而上,以坚定的步伐向着百年目标前进。

挑灯夜战 红专路一日两夜换新颜

本报讯 红专路(文化路至经七路)全长480米,宽12米,该道路自建成后,由于车流量较大,造成道路破损严重,阴雨路面更是坑塘连片,给市民的出行带来不便。为了消除事故隐患,保证市民通行安全,金水区城市管理局、交警部门、办事处等多部门近日在金水区政府统一组织下启动联动机制,对红专路(经七路至文化路段)进行整治。共出动铣刨机、摊铺机、压路机等机械设备30余台,56辆运输车对道路病害区域进行铣刨覆浇。

经过一日两夜的连续奋战,现已完成了对该路段的铣刨覆浇,修复面积6100平方米,完成交通标识线施划300余平方米,一条崭新通畅的红专路呈现在市民眼前。记者 鲁慧

大石桥街道 拆除鸟市违章建筑

本报讯 位于金水河大石桥沿线的鸟市,一到周末,热闹得水泄不通。鸟市虽为爱鸟人士提供了诸多便利,却也带来了脏乱、拥挤、藏污纳垢等不良因素。近日,大石桥街道重拳出击对鸟市进行市容市貌大提升综合整治,对违章建筑进行了集中拆除。

街道主要负责人现场指挥,班子成员参与,联合执法中队、城管科、巡防队、石桥社区等多个部门协调联动,合力攻坚。街道抽调多名保洁人员,及时对建筑垃圾进行清运、地表清理,确保鸟市周边道路环境卫生干净、整洁。同时派专人盯守,加强巡查,坚决将脏乱问题遏制于萌芽状态,确保长治长效。

此次清除工作涉及商户8家,共拆除违建300余平方米,整治之后,将在恢复房屋原貌的基础上,配合“路长制”市容市貌大提升工作,实施路面硬化、立面美化、边角地植绿等措施,进一步提升辖区环境品质。

记者 王翠 通讯员 赵勳

丰庆路街道 齐动手扮靓街面

本报讯 商户拿起扫把认真打扫门前卫生,认真擦拭户外的空调外机……每天清晨,丰庆路街道辖区路上都能看到这样的场景。一位商户提起环境卫生的变化更是感慨万千:“我感觉现在路上比以前干净了许多,每天都看到有人冲洗道路,而且我们大家都养成习惯了,早上一开门都会自觉打扫卫生。现在大家干起活来可有劲儿了,个个都要争当五星商户!”

只有让环境卫生变得越来越好,才能切实提高城市的“宜居感”和人民生活“幸福感”。丰庆路街道办事处深入推进“路长制”,促进市容市貌大提升采取了一系列措施:规定每天两次对道路进行冲洗,对绿化带进行养护,每天都让辖区的花朵“喝饱水”;每天对商户“门前四包”履行情况进行检查;加大巡查力度,对有损市容市貌的行为进行制止和改正,辖区非机动车进行统一规划停放;“爱心护学队”每天定时定岗,给孩子们营造良好的上下学环境;一街一特色,通过打造“微景观”让街道与众不同,使辖区街道焕然一新。记者 鲁慧

借“新引擎”动力创新干 谱写科技引领新篇章

创新实干、奋发有为。牢牢把握创新引领这个动力引擎,优化经济结构,在迈向高质量、高标准发展的道路上跑出“加速度”。街道充分借助科教园区开发建设的历史性机遇,不断扩大对外开放的深度广度。据统计,辖区在建、拟建高新技术企业5家,随着金科智汇谷的落成,辖区楼宇经济实现零的突破,现已有上海交大中原研究院等12家高新技术企业入驻,以传统的农业、养殖、建筑为主体的经济结构正逐渐被以高新技术服务为主的新兴经济所替代,发展后劲蓄势待发。截至2018年10月底,全办完成引进境内域外资金7.75亿元,超全年目标1500万元。

2019年,街道被列入区级以上重点项目39个,年度计划总投资139亿元,有以国际创新合作为代表的中以科技城、西亚斯亚美迪国际软件园,有以金科智汇谷、北大国际创业孵化中心为代表的现代产业项目,还有为全区发展提供服务的郊野公园等项目,使命光荣,任务艰巨,信心十足,阔步前行。

记者 鲁慧 通讯员 刘欣雨

耐心细致完成空调清洗作业。

此次活动团金水区委创新思路,通过线上组织报名,线下签到开展的方式,充分利用“志愿汇”APP谋作为。

活动共组织青年志愿者90余人积极参与,充分发挥党的助手和生力军作用,不断增强团组织的吸引力、凝聚力和战斗力,引领团员青年投身金水再建新功。

记者 鲁慧



兴达路街道实干“三步走” 书写新时代满意答卷

“新年要有新作为!必须干出更大的成绩。向中华人民共和国成立70周年献礼!”提起2019年的工作,兴达路街道党工委书记刘楠充满信心,“回首兴达路街道近8年的砥砺奋进,带头干、自觉干、创新干——‘三驾马车’并驾齐驱、稳步落实,带来的点滴进步和发展造就了如今‘百花齐放’的新局面。”

以“店小二”精神带头干 营造务实惠民新氛围

重点聚焦群众最为关心的安置房建设问题。坚持不断学习,灵活应用“店小二”精神,以服务永远在路上的精神,做好分配前、中、后各项事宜,保证公平公正公开。据悉,辖区合村并城项目中任庄社区第一批安置房分配工作已圆满结束,共安置拆迁群众278户1283人,分配

住房1028套10.26万平方米,二期分房工作现已启动;小金庄社区安置房一期已分配完毕;姚店堤、北录庄安置区也已竣工并完成预验收手续,持续以“4+2”工作法为抓手,稳步推进安置房分配及安置用地手续办理工作,切实赢得回迁群众的满意。

凭“主人翁”意识自觉干 谋划生态治理新气象

辖区城乡环境整治和生态建设取得新成效。“我们都要树立‘主人翁’意识,多注意,勤动手,广宣传,为咱辖区环境卫生整治添把力!”日前,贾鲁河、贾鲁湖生态河道、湿地及生态绿地已建成,并完成107辅道两侧绿化长廊,新建绿地6万平方米,新植乔木4000余株、灌木6000余株。

同时,依托党员活动日、“全城清洁”行动等有效载体,动员辖区单位、党员、群众及志愿者积极投身参与,累计出动人员2700余人次、机械280台次,清理生活垃圾6900立方米,清理卫生死角3790处,覆盖裸露黄土469处,环境卫生状况得到极大改观。

春光里,我们一起扮靓金水

团金水区委借力“志愿汇”APP谋作为

本报讯 近日,共青团金水区委组织南阳路街道团工委、北林路街道团工委同步开展“助力路长制、青年在行动”和“金水青年服务进社区”活动。

在路上,志愿者将共享单车及电动车整齐摆放,擦拭人行护栏并清扫路面,清理树坑垃圾及墙体广告,对沿街空调外挂机进行清洗。大家不怕苦、不怕脏,耐心劝导赢得了沿途市民的一致好评。

活动现场,志愿者们耐心传达金水区“五星商户”评选办法,鼓励广大商户积极参与到活动中,争做“五星商户”。大家纷纷表示,将从点滴做起,从小事做起,做文明有礼的“金水人”。

在社区,志愿者走进困难家庭清洗空调,他们合理分工,娴熟地打开空调机盖,卸下并清洗空调滤网,在空调散热片上,喷撒空调清洗剂,用软布擦拭空调内外,

现场观摩 座谈交流 影像展示

金水区推进新阶层人士工作实践创新

本报讯 近日,金水区召开全区新的社会阶层人士统战工作暨实践创新基地建设现场推进会。现场观摩、座谈交流、影像展示成为推进会的“三件套”。

参会人员到金水辖区全国新的社会阶层人士统战工作实践创新基地——“河

南街舞联盟”旗下的河南街舞文化艺术中心进行现场观摩,详细听取了该中心负责人对街舞文化在河南的起源、发展、壮大过程,以及金水区在支持街舞发展、打造文化品牌的创新做法。

记者 鲁慧 通讯员 朱岩 文/图

金水区卫健委健康讲座进社区

本报讯 近日,金水区卫生健康委员会联合南阳路街道办事处在亨利社区军民五所会议室开展关爱老年人健康知识宣传讲座及爱心义诊活动,来自辖区的90余名老年人参加了此次活动。

活动邀请了河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)张依山和廉杰副两位专家,分别对“风湿性疾病的概述”“如何

呵护你的颈椎”这两方面进行了详细讲解,引导大家加强自我保健,适当运动,合理膳食,规律生活,同时要保持乐观心态。随后,医务人员为在场老年人进行血压、血糖、骨密度测量等基本身体检查,通过询问老人生活习惯及饮食习惯,给每位参检老人提出适宜的养身建议。

记者 鲁慧 李娅 文/图